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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do 
Bacharelado em Gestão Ambiental, da 
Universidade Federal do Sul da Bahia - UFSB, 
realizada em 22 de novembro de 2022.     
 

 
No dia vinte e dois de novembro de dois mil e vinte e dois, às 09 horas, na sala 17 
do Complexo 01 situado no Campus Paulo Freire, realizou-se a Reunião Ordinária 
Mensal do Colegiado do Bacharelado em Gestão Ambiental (GESAMB).  
 
Membros presentes: Professor André de Almeida Rego, Prof. Frederico Monteiro 
Neves, Professor Anders Jensen Schmidt, Professora Joanna Maria da Cunha de 
Oliveira Santos Neves, Prof. Dirceu Benincá. Falta Justificada:  representante 
discente Elissandro Santos Rocha, que estava em período de férias. 
Pontos de Pauta:  
1 Informes 
2 Aprovação da Ata da Reunião Anterior 
3 Apresentação das ofertas de componentes curriculares programados para 2023 
4 Apresentação da Relatoria de Validação para os componentes curriculares de 
estatística. 
Expedientes: Informes: 1- A coordenadora do Colegiado de Gestão Ambiental, 
Profa. Joanna Neves informou que como resultado da nossa última reunião de 
Congregação, que contou com a participação da servidora Lívia Gozzer, para falar 
sobre o estágio dos discentes na UFSB e pensar em novas estratégias de 
fortalecimento para os espaços de estágio para estudantes da nossa instituição, que 
foram retomadas as tratativas com a Fundação São José, que é a instituição 
responsável pelo Programa Arboretum de Conservação da Biodiversidade. Havia 
uma tratativa anterior para formalização do convênio, porém essa tratativa não foi 
concluída. Esse processo foi resgatado, e a UFSB enviou toda a documentação para 
a formalização do convênio de estágio; 2- A Profa. Joanna Neves também informou 
que a discente do curso de gestão ambiental Viviane Santana foi aprovada na seleção 
para o estágio na vaga de Gestão Ambiental pelo Estado da Bahia e já está atuando; 
3- Prof. André Rego informou sobre a realização do concurso docente que aconteceu 
na UFSB para as 02 vagas de Engenharia Civil; 4- O Prof. André Rego também 
informou sobre as vagas para professor substituto que foram abertas para o Campus 
Paulo Freire, e que atenderão aos cursos do CFDT, nos perfis demandados pela 
unidade acadêmica. O referido concurso ocorrerá no início de 2023; 5- Prof. 
Frederico Neves informou que foram mais de 40 inscritos para as 30 vagas ofertadas 
pelo Curso de Especialização em Agroecologia e Educação do Campo, ofertado no 
Campus Paulo Freire. Os candidatos classificados no processo seletivo iniciarão os 
estudos no próximo ano. O curso é fruto de um convênio interinstitucional entre a 
UFSB, o IFbaiano e a UNEB Campus X; 6- Prof. Frederico informou que haverá 
uma reunião com os estudantes do BIC, na próxima sexta-feira, para esclarecer sobre 
a reformulação do PPC do Curso e das principais mudanças que ocorrerão com essa 
reformulação. Também será pauta dessa reunião virtual, as ofertas de componentes 
curriculares previstas para o próximo ano no BIC. Sem mais informes, passamos aos 
demais pontos de pauta. Deliberações dos pontos de pauta: 1- Aprovação da Ata 
da Reunião anterior: a ata foi aprovada pelos membros do colegiado; 2- 
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Apresentação das ofertas de componentes curriculares programados para 
2023: Foram apresentados os componentes curriculares com ofertas programadas 
para o ano de 2023. Em relação a essas ofertas previstas para 2023.1 o Prof. André 
Rego fez a sugestão de alguns ajustes para inclusão entre as ofertas, que foram a 
inserção do componente curricular Fundamentos de Economia, que será ofertado na 
sexta-feira à noite, incluir a oferta do cc Territórios, políticas públicas e participação, 
que além da oferta prevista para o turno da noite, terá a oferta no turno vespertino, 
na quarta-feira à tarde, e incluir a previsão de oferta do CC Fundamentos do Direito 
Ambiental, indicado para a quarta-feira à noite, e será ofertado provavelmente pelo 
professor substituto do concurso que encontra-se com edital aberto. Foi falado sobre 
a necessidade de oferta noturna de alguns componentes curriculares que tem sido 
ofertados somente no período vespertino ou matutino (por exemplo: Sistema de 
Informações Geográficas e Estatística básica, ambos componentes curriculares 
obrigatórios para o curso de gestão ambiental); 3- Apresentação da Relatoria de 
Validação para os componentes curriculares de estatística: Essa validação apareceu 
como demanda dos discentes e da coordenação, porque são muitos componentes 
curriculares de estatística básica, cujas ementas e cargas horárias são equivalentes, 
porém o nome do componente curricular é diferente, a saber: Estatística básica, 
Estatística para as ciências, Bioestatística. Todos esses componentes são ofertados 
pela UFSB. O parecer elaborado pela Profa. Joanna Neves mostra que as ementas, 
bibliografias e carga horária são equivalentes entre os componentes curriculares. 
Diante dos elementos apresentados no parecer, o colegiado votou FAVORÁVEL à 
convalidação/ equivalência dos componentes curriculares. Nada mais havendo a 
tratar, às 10 horas, a coordenadora agradeceu a presença de todos e deu por encerrada 
a reunião, e para constar eu, Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves, lavrei 
a presente ATA, que, após aprovada, vai ser assinada por mim e pelos Membros. 
Teixeira de Freitas, vigésimo segundo dia do mês de novembro de dois mil e vinte 
e dois, às dez horas, na sala 17, do Complexo 1, Campus Paulo Freire. 
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Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves 
Coordenadora Bacharelado em Gestão Ambiental 

 
Demais Membros: 
André de Almeida Rego 
Anders Jansen Schmidt  
Frederico Monteiro Neves 
Dirceu Benincá 
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